

۱۹۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

اجتہاد اپنے پائے علمام کی صحت کے لئے برابر دعائیں جاری رکھیں
 دیہ ۲۰ مہما - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق کرم برائوٹ سیکرٹری صاحب کی طرف سے مندرجہ ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے
 کل حضور کی طبیعت خراب رہی۔ ہیٹ میں کئی درد ابھی جاری ہے۔ اور اباب تھک نہیں جو رہیں کبھی تعین کبھی عیش ہو جاتی ہے۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے برابر دعائیں جاری رکھیں۔

ہسپتالی مراکش کی خود مختارہ سدا اعلان ہو جائے گا

تاہرہ ۱۲ مئی - عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل مشیر الدین حوزہ نے سپین سے تاہرہ واپس آئے پر بتایا ہے کہ مجھے یقین ہے کہ سپین کی حکومت جلد ہسپتالی مراکش کو حکومت خود اختیاری دینے کا اعلان کر دے گی۔ آپ نے کہا کہ سپین کے ارباب اختیار نے مجھے یقین دلایا ہے۔ کہ سپین فرانس کے تاہرہ کردہ نام نہاد سلطان مراکش مولانا محمد عبدالعزیز سلطان بنیں کرے گا۔ گزیر بین اور برنگال امریکا کو تسلیم نہیں کریں گے۔

ہندوستانیوں میں جنگ کی شدت

ہندیوں کو فرانسس ہائی کمان سے اعلان کیا ہے کہ فرانسس ہائی کمان سے دریا لے کر سرخ کے ڈیل کی طرف پیش قدمی کرنے والی ویٹ نہ فوج پر زبردستی حملے شروع کر دیئے ہیں۔ ویٹ نہ کی پیش قدمی سے ہندیوں میں سخت خوف و ہراس طاری ہو گیا ہے۔ فرانسس ہائی کمان کے اعلامیہ میں بتایا گیا کہ ویٹ نہ فوج میں ہندیوں کو ہونگ سے کاٹ دینے کے لئے کسی وقت بھی ہتھیاروں سے حملہ شروع کر سکتی ہیں۔

سندھ میں جنگلات لگانے کی حکیم

حیدرآباد سندھ ۲۱ مئی حکومت سندھ کے دریا کے کنارے کو دادی میں پہاڑ اور میدانوں میں جنگلات لگانے کی ایک حکیم تیار کی ہے۔

محمود ہارون بن سید منتخب ہو گئے

لاہور ۲۱ مئی - کراچی کے میئر سید محمود ہارون اگلے سال کے لئے کراچی کے میئر منتخب ہو گئے۔

لاہور کا موسم

لاہور ۲۱ مئی - آج لاہور کا زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت ۱۱۲.۸ اور کم سے کم درجہ حرارت ۸۹.۳ تھا۔

ٹیلیفون نمبر ۲۹۶۹

بیت اللہ الرحمن الرحیم کے ایضاً تمام مقامات محمود

لاہور

نارنگیہ - الفضل لاہور

الفضل

یوم ہفتہ - ۱۸ رمضان المبارک ۱۳۴۳ھ

جلد ۳۳ نمبر ۲۲ تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۵۲ء نمبر ۵۸

ہندوستانیوں میں لڑائی بند کرنا شیطوں کی نیشوں اور مغربی طاقتوں کے نیشوں کے لئے حجت ہو گئی

مغربی طاقتوں میں کوریا کو متحد کرنے کی ایک نئی تجویز پر اتفاق رائے ہو گیا
 جنیوا ۱۲ مئی - اہم جنیوا میں مغربی طاقتوں اور کمیونسٹوں کے درمیان ہند چینی میں لڑائی بند کرنے کی شرطوں پر بات چیت شروع ہو گئی۔ سیاسی شعبوں کے خیال میں آج تیسرے پیر کا اجلاس بہت اہمیت رکھتا ہے۔ خیال ہے کہ آج کے اجلاس میں یہ تجویز پیش کی گئی ہے کہ ریٹ نام لائسنس اور کمپوزیا کے سوال کا جائزہ لینے کے لئے تین سب کمیٹیاں قاسم کی جائیں۔ لیکن اگر فی الحال تین سب کمیٹیاں قاسم کو ناممکن نہ ہو۔

برطانیہ نے جبل الطارق کی واپسی کے متعلق باجیت و عدلیہ کا

سپین کی وزارت خارجہ کا دعویٰ

میلرز ۲۱ مئی - سپین کی وزارت خارجہ نے اعلان کیا ہے کہ جنگ کے زمانہ کی واپس آ کر پانچ بیویوں کو واپس لے کر برطانیہ نے سپین سے وعدہ کیا تھا۔ کہ وہ دوسری جنگ عظیم کے فائدہ پر جبل الطارق کو واپس کے متعلق بات چیت کرے گا۔ وزارت خارجہ کے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ پھر وزارت خارجہ سے نارائن گج کے حالات پر بخور کرنے کے لئے

مسلم لیگ پارلیمانی پارٹی کا اجلاس

کراچی ۲۱ مئی - مسلم لیگ پارلیمانی پارٹی کا اجلاس پارٹی کا اجلاس ہوا۔ جو دو گھنٹہ تک جاری رہا۔ پارٹی نے وزیر محنت ڈاکٹر عبدالمطلب مالک کے نارائن گج کے فائدہ زدہ علاقہ کے دورہ کے تاثرات سنے۔ ڈاکٹر مالک جو آرمی ہیڈ کوارٹر کے ساتھ سے پیدا شدہ صورت حال کا جائزہ لینے کے لئے ڈھاکہ گئے تھے کل رات کراچی واپس پہنچ گئے۔ اس سے پہلے انہوں نے وزیر اعظم سید نوری سے ملاقات کی۔ اور اپنے دورہ کی تفصیلات بیان کیں۔ آرمی ہیڈ کوارٹر کا بیہ کا ایک اور اجلاس ہوا ہے۔ جس میں اس حادثہ سے پیدا شدہ صورت حال پر مزید غور کیا گیا۔

اور ڈاکٹر مالک نے وزیر خارجہ کے ذریعہ اپنے لئے کراچی کے میئر سید محمود ہارون کو واپس کے متعلق کوئی وعدہ نہیں کیا تھا۔
 - اور ڈاکٹر مالک نے وزیر خارجہ کے ذریعہ اپنے لئے کراچی کے میئر سید محمود ہارون کو واپس کے متعلق کوئی وعدہ نہیں کیا تھا۔
 - اور ڈاکٹر مالک نے وزیر خارجہ کے ذریعہ اپنے لئے کراچی کے میئر سید محمود ہارون کو واپس کے متعلق کوئی وعدہ نہیں کیا تھا۔

آج ایک سب کمیٹی قائم کی جائے جو ویٹ نہ میں لڑائی بند کرنے کا مسئلہ کا جائزہ لے۔ ویٹ نہ میں لڑائی بند کرنے میں مغربی طاقتوں میں کوریا کو متحد کرنے کی ایک نئی تجویز پر اتفاق رائے ہو گیا۔ اس نئی تجویز کے مطابق شمالی کوریا سے چین فوجیں ہٹ جائیں اور چینی کوریا کے آئین میں ترمیم کرنے کے لئے تمام کوریا میں اقوام متحدہ کی زیر نگرانی علم انتخابات کرائے جائیں۔ اس نئی تجویز پر چینی کوریا کے خاندان سے بھی آدھی طاقت کو دیا ہے۔ کوریا کے بارہ میں ایک اور اجلاس ہو گا۔

کراچی میں صوبائی وزارت اعلیٰ کی کانفرنس

کراچی ۲۱ مئی - مشرقی بنگال کی تازہ صورت حال پر غور کرنے کے لئے کل صوبائی وزارت اعلیٰ کی کانفرنس ہوئی۔ جس میں صوبائی وزراء نے اپنے اپنے اضلاع کے متعلق صورتحال کا جائزہ دیا۔ اس میں شرکت کرنے والے وزراء نے مشورے کے لئے مشورے کی کمیٹی قائم کی ہے۔ اس میں شرکت کے لئے ایک پیغام دیتے ہوئے مشورے کی کمیٹی کے لئے کہا ہے کہ وہ صوبائی وزراء کے مختلف طبقات میں اچھے فزبات پیدا کرنے کے لئے کام کرے۔ اس کے لئے تمام شعبوں کے ساتھ ساتھ جو عملی اقدامات کیے جائیں گے ان میں سے ایک ہے کہ صوبائی وزراء کو شریعت سے متعلق مسائل پر مشورے دینے کی ضرورت ہے۔

کلام النبی ﷺ

رمضان المبارک میں صدقہ و خیرات

عَنْ ابْنِ عَبَّاسٍ قَالَ كَانَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَجْوَدَ النَّاسِ بِالْخَيْرِ وَكَانَ أَجْوَدَ مَا يَكُونُ فِي رَمَضَانَ حِينَ يَلْقَاكَ جِبْرِيلُ وَكَانَ جِبْرِيلُ عَلَيْهِ السَّلَامُ يَلْقَاكَ كُلَّ لَيْلَةٍ فِي رَمَضَانَ حَتَّى يَنْسَلِخَ بَعْضُ عَنَّا النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ الْقُرْآنَ فَإِذَا لَقِيَ جِبْرِيلُ عَلَيْهِ السَّلَامُ كَانَ أَجْوَدَ بِالْخَيْرِ مِنَ الرِّيحِ الْمُرْسَلَةِ ۖ (صحیح بخاری)

ترجمہ۔ حضرت ابن عباسؓ کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم لوگوں میں بہت صدقہ و خیرات کرتے تھے۔ اور رمضان میں آپ بہت زیادہ صدقہ کرتے جب آپ سے حضرت جبریل ملاقات کرتے۔ اور جبریل آپ سے رمضان میں ہر رات ملاقات کرتے۔ یہاں تک کہ یہ مہینہ گزر جاتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جبریل پر قرآن مجید پیش کرتے۔ پس جب آپ سے جبریل ملتے۔ تو آپ جلیزات کرنے میں تیسرا ہوا سے بھی بڑھ جاتے۔

شہر منٹگری کے قریب میں قریباً ۲۰۰ مربع فٹہ نہری قابل فروخت ہے

چک ۱۰/۱۰ میں جو شہر منٹگری سے ۶ میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ قریباً ۲۰۰ مربع فٹہ نہری قابل فروخت ہے۔ یہ زمین منٹگری اور منٹگری کا ایک وادی اور ہر ایک قسم کے تازہ پانی کے باوجود اس وقت اس زمین کو فروخت کر کے اور تازہ پانی کے لئے خریدار صاحب نام جو چاہے اور مشروف صاحب اور منٹگری سے ملیں۔ جن اصحاب کو یہ زمین خریدنا چاہے وہ اپنی پیشکش پتہ ذیل پر بھیج دیں۔ ذرا مہینہ کی مدت لیا جائے گا۔ اخراجات رجسٹری، انتقال وغیرہ بذمہ خریدار ہوں گے۔ قیمت کا آخری فیصلہ منٹگری اور منٹگری کے اختیار میں ہوگا۔
المشہور۔ شیخ محمد دین محمد نام صدر انجمن احمدیہ لاہور۔ ضلع منٹگری

زمیندار کا مجالس کی توجہ کیلئے

آپ کو علم ہوگا۔ کہ خدام الاحمدیہ کی تنظیم میں اکثریت زمیندارہ مجالس کا ہے۔ لہذا ان تنظیم کی مصروفی اور کامیابی کا راز اس میں منظر ہے۔ کہ تمام مجالس بیدار ہوں، مگر چنانچہ رسالہ خاندان کے چیئر کا ادائیگی کا سوال ہے۔ اکثر مجالس اس طرف کا حقد تو یہ نہیں دے رہیں۔ جس کی وجہ سے ادارہ مالی بوجھ کے نیچے دبا جاتا ہے۔ لہذا تمام زمیندارہ مجالس کے عہدہ داران کی خدمت میں درخواست ہے کہ خاندان کے بقایا جات کی طرف ان دنوں ہر ضرورت سے توجہ دیں۔ جیسا کہ نئی فصل مکمل ہو رہی ہے اور کم از کم آئندہ ایک سال کا چھوڑ بھی بطور پیشگی ارسال فرما کر ادارہ کی مالی امداد فرمائیں۔ مندرجہ خدام الاحمدیہ احبافان کا نام ہے۔ جو درجہ ترقی کا کام سیکھنا چاہتے ہیں۔ ہمارا ہر روز دو تین چار لوگ ہیں تشریف لاکر تفصیلات دریافت فرما سکتے ہیں (مندرجہ خدام الاحمدیہ لاہور)

مکتوبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

سفر میں روزہ نہ رکھیں

حضرت اقدس مسیح موعود سے دریافت کیا گیا کہ سفر کے لئے روزہ رکھنے کا کیا حکم ہے۔ حضرت مسیح موعود نے فرمایا کہ قرآن کریم سے یہی معلوم ہوتا ہے کہ من کان منکم مریضاً وھلیاً سفر فعدلاً من ایام اخر یعنی مریض اور مسافر روزہ نہ رکھے۔ اس میں امر ہے یہ اللہ تعالیٰ سے نہیں فرمایا کہ جس کا اختیار ہو نہ رکھے۔ میرے خیال میں مسافر کو روزہ نہ رکھنا چاہیے۔ اور چونکہ عام طور پر اکثر لوگ رکھ لیتے ہیں۔ اس لئے اگر کوئی تعقل سمجھ کر رکھ لے تو کوئی سرج نہیں مگر عدلاً من ایام اخر۔ کا پھر بھی لحاظ رکھنا چاہیے سفر میں تکالیف اٹھا کر جو انسان روزہ رکھتا ہے۔ تو گویا اپنے زور بازو سے اللہ تعالیٰ کو راضی کرنا چاہتا ہے۔ اس کی اطاعت امر سے خوش نہیں کرنا چاہتا۔ یہ غلطی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی اطاعت امر اور نہی میں سچا ایمان ہے۔ (اعلم، ۱۰۰۰۰۰)

بروقا حضرت مولوی ذوالفقار علی خان صاحب کو مرحوم

لے تیزرو مسافر احمد کے کارواں کے
اے جاں نثار خادم بطحا کے آستان کے
لا ریب جا ملاتوا احمد کی انجمن میں
باقی ہے نام تیسرا اس وادی کہن میں
کیا پاک زندگی تھی خوش بخت و خوش نوا تھا
ملت کی محفلوں میں چہ چاترا سدا تھا
تیسرا کلام وقف دین متیں رہا ہے

تیسرا سلام وقف سلطان دیں رہا ہے
صلو رشک ہے یہ رحلت اے عاشقان ملت
اے کاش ہم بھی کرتے دین متیں کی خدمت
چلتا ہے کارواں یہ یارب تیرے سہاکے

رحمت سے اپنی پیارے ہم کو بھی پارا تارے
لے دو جہاں کے مالک تو رسم ہم پہ کرنا
اسلام پر ہو جینا اسلام پر ہو مرنا (امین)
(خدا کیسار عبدالحمید عفی عنہ)

ہمیں اپنا جائزہ لینا چاہیے

ہم جس سے ہر ایک احمدی کوئے کا دعویٰ دار ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے اس دعوے کو سچا ثابت کرنے کی توفیق دے۔ مگر ہم میں سے ہر ایک کا یہ فرض ہے۔ کہ ہم روز کے کم ایک بار رات کو سوتے وقت یا صبح کو سوکر اٹھتے وقت الزمن کسی وقت جب ہمارے دل و دماغ دنیاوی افکار کی آلائش سے پاک ہوں۔ ہم اپنا حال سمجھیں۔ کہ ہم کہاں تک اپنے دعوے میں سچے ہیں۔ کیا ہم نے ان تقاضوں کو جو احادیث میں سے لیا ہے۔ تمام کے تمام نہ سمجھا۔ ان میں سے بھی کئی فی صدی اسی فی صدی۔ ستر فی صدی۔ ساٹھ فی صدی یا پچاس فی صدی یا اس سے بھی کم فی صدی پورا کیا ہے۔ یا پورا کرنے کی کما حقہ کوشش کی ہے؟

ہمیں یہ بات یاد رکھنی لازم ہے۔ کہ صرف احمدی کہلانا اور نمازیں ادا کر لینا۔ روزے رکھ لینا۔ حج کا فریضہ ادا کر لینا وغیرہ اعمال جہاں ضروری ہیں۔ محض ایسا کرنے سے ہم حقیقی احمدی نہیں بن سکتے۔ جب تک اپنے آپ میں وہ اسلامی اخلاق پیدا نہ کریں۔ اور اپنا کردار ان اصول کے سچے میں نہ ڈھالیں۔ جو اسلامی تعلیم میں سے لیا گیا ہے۔ اور قرآن کریم اور سنت نبویؐ جن کا ہم سے مطالبہ کرتے ہیں۔ اور جن کو اس زمانے کے امام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کھڑے کر رکھا ہے۔ ہم پر واضح فرمایا ہے۔ اور ہمیں اپنی اختیار کرنے کی تاکید فرمائی۔ اور نہایت دردناک انداز میں ہمارے دل و دماغ پر اپنی ہر قسم کرنے کی کوشش فرمائی ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں۔ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم اور سنت نبویؐ کی روشنی میں اس سے متعلقہ جو صحیح منظر میں پیش کیا ہے۔ اور غلط عقائد کی اصلاح فرمائی ہے۔ وہ بطور بنیاد کے ہماری زندگی کو شہادہ مستقیم پر جانے کے لئے نہایت ضروری ہیں۔ مگر یہ صرف راہ مستقیم ہے۔ اصل کام اس راہ مستقیم پر چلنا ہے۔ اور اپنے دور حیات کو اس طریق سے بسر کرنا ہے۔ جو راہ مستقیم پر چلنے کے لئے ہمیں اختیار کرنا ضروری ہے۔ اسکی مثال اس طرح سمجھنی چاہیے۔ کہ

اس میں سرسوزی نہیں۔ وہی تعلیم جس پر چل کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کرامؓ نے منزل مقصود کو پالیا۔ اور اپنے کردار سے تاریخ عالم میں ایک ایسا اخلاق باب لکھا۔ کہ جس کی نظیر نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے جیسا چاہا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسی تعلیم کی تفصیل موجودہ زمانہ کے حالات کے مطابق ہمارے سامنے پیش کی۔ اور خود اس پر عمل کر کے دکھایا۔ اور اللہ تعالیٰ نے اپنی مشیت سے ان کی تقریر و تحریر میں وہ اعجاز اثر مہر دیا۔ کہ جس نے سنا اور پڑھا۔ اس کا دل موہ لیا۔ ہزاروں نے اس سے استفادہ کیا۔ اور اسلامی سیرت کا لہجہ نمودار بن گیا۔ اور آخرین منہم کا نظارہ دکھائے۔ پھر کیا ہمارا فرض نہیں ہے۔ کہ ہم بھی ہر روز اپنا حال سمجھنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بتائے ہوئے معیاروں کے مطابق کرتے رہیں۔ اور اپنے اعمال اور کردار کو اس رانچے میں ڈھالنے کی نگہداشت کرتے رہیں۔ جو ان معیاروں پر پورا اترتا ہے۔ ذیل میں ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تفصیل لطیفہ "کشتی نوح" سے ایک اقتباس درج کرتے ہیں۔ اور ہر احمدی کہلانے والے سے اسے عاقل بنے۔ کہ وہ اپنا چہرہ اس آئینے میں دیکھے۔ اور وہ نقائص اور داغ جو باقی رہ گئے۔ ان کو دور کرے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت میں صحیح مفہوم میں شامل ہو کر اس مقصد کی تکمیل میں مددگار بنے۔ جس کے لئے اس نے نبوت لیا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فوج میں داخل ہو کر۔

”یہ امت خیال کر دو کہ ہم نے ظاہری طور پر سمیت کر لی ہے۔ ظاہر کچھ چیز نہیں۔ خدا ہمارے دلوں کو دکھاتا ہے۔ اور اسی کے موافق تم سے معاملہ کرے گا۔ دیکھو میں یہ کہہ کر فرض تبلیغ سے سبکدوش ہوتا ہوں۔ کہ گناہ ایک زہر ہے۔ اس کو امت کھاؤ۔ خدا کی نافرمانی ایک گندی موت ہے۔ اس سے بچو۔ دعا کرو۔ تاہمیں طاقت ملے۔ جو شخص دعا کے وقت خدا کو ہر ایک بات پر قادر نہیں سمجھتا مگر وعدہ کی مستثنیات کے وہ میری جماعت میں سے نہیں جو شخص جھوٹ اور فریب کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دنیا کے لالچ میں پھنسا ہوا ہے۔ اور آخرت کی طرف اٹکھ اٹکھ کر بھی نہیں دیکھتا۔

وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم نہیں رکھتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص پورے طور پر ہر ایک بدی سے اور ہر ایک بد عملی سے یعنی شراب سے قمار بازی سے بد نظری سے اور خیانت سے اور رشوت سے اور ہر ایک ناجائز تصرف سے توبہ نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص بیجا نہ نماز کا التزام نہیں کرتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دعائیں لکھا نہیں پڑھا اور انکار سے خدا کو یاد نہیں کرتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص بد رفیق کو نہیں چھوڑتا۔ جو اس پر بد اثر ڈالتا ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنے مال باپ کی عزت نہیں کرتا اور امور صرفہ میں جو خلاف قرآن نہیں ہیں۔ ان کی بات کو نہیں مانتا۔ اور ان کی تہذیب و تمدن سے لاپرواہ ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنی اہلیہ اور اس کے اقارب سے زہمی اور احسان کے ساتھ معاشرت نہیں کرتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنے ہمسایہ کو ادنیٰ ادنیٰ خیر سے بھی محروم رکھتا ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص نہیں چاہتا۔ کہ اپنے قصور وار گناہ بخینے اور لکینے پر راضی ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ ہر ایک مرد جو بوی سے یا بوی خاوند سے خیانت سے پیش آتی ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اس عہد کو جو اس نے نبوت کے وقت کیا تھا۔ کسی پہلو سے توڑتا ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص مجھے فی الواقع مسیح موعود و مہدی موعود نہیں سمجھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ اور جو شخص امور صرفہ میں میری اطاعت کرنے کے لئے تیار نہیں ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ اور جو شخص مخالفوں کی جماعت میں بدبخت ہے۔ اور مال میں ٹال مٹاک ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ ہر ایک نادان فاسق شرابی۔ خونی۔ چور۔ قمار باز۔ فاسق۔ مرتشی غاصب۔ ظالم۔ دروغگو۔ جلسا ز اور ان کا ہنستین اور اپنے کھانوں اور ہنوں پر تہمتیں لگانے والا جو اپنے افعال شنیعہ سے توبہ نہیں کرتا اور خراب مجلسوں کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ یہ سب زہریں ہیں۔ تم ان زہروں کو کھا کر کسی طرح بچ نہیں سکتے۔ اور تاریکی اور روشنی ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتی۔ وہ روشنی نوح صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خود عمل کر کے ہمارے سامنے اپنا اسوہ حسنہ رکھا ہے۔ وہی تعلیم ہے۔

ماہ رمضان کی برکات

۱۹۹

(در حدیث صحیح مسلم جامعۃ البشرین ربیعہ)

ہے۔ اس لئے روزے خاص میرے لئے ہیں۔ اور ہی ان کی جزا ہوں گا۔ الصوم فی وانا اجزی بہ۔

پھر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔ کہ اسے البرامہ۔ اگر تو نفع مند بات کے جاننے کا خواہشمند ہے۔ تو تجھ پر فرض ہے۔ کہ تو روزے رکھا کرے۔ فاختہ لاعدل لہ۔ دستن لسانی کیونکہ اس کے برابر اور کوئی نیکی نہیں۔

(۳) رمضان سراسر تیر و برکت ہے۔ فرمایا۔ فمن تطوع خیراً فهو خیر لہ و ان تصوموا خیرکم ان کنتم تعلمون۔ (لقنوہ ۲۴) یعنی اگر تم روزہ رکھو گی تو اس میں تمہارا لئے بڑی چیز ہے۔ (الحکم ۱۰ دسمبر ۱۹۸۶ء) دلم، روزہ سے روحانی راحت۔ کون حاصل ہوتی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں۔

”میں نے دیکھا ہے کہ قطع نظر اس سے کہ روزہ ایک عبادت ہے۔ اس میں ایسی روحانی راحت اور سکون حاصل ہوتا ہے۔ جو یقیناً جب روزہ نہیں ہوتا۔ محسوس نہیں ہوتا۔ روزہ میں ایسی حالت ہوتی ہے۔ گویا جس طرح سخت سردی اور بارش میں چلتے چلتے ان کی ایک گرم مکان میں داخل ہو جاوے۔ جس طرح وہ اس وقت گرمی سے بے لگم آرام اور اطمینان میں ہو جاتا ہے۔ (اسی طرح روزہ رکھ کر انسان اطمینان اور آرام حاصل کرتا ہے۔“

(خبر الفضل مورخہ ۱۱ اپریل ۱۹۸۶ء) (۵) پھر جس طرح نماز تریک نفس کا باعث ہوتی ہے۔ اسی طرح روزہ سے تجلی قلب حاصل ہوتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن سے ماہ رمضان کی عظمت معلوم ہوتی ہے۔ صوفیوں نے اس عینے کو تزیین قلب کے لئے عمدہ لکھ لے۔ اس میں کثرت سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ نماز تریک نفس کرتی ہے۔ اور روزہ سے تجلی قلب ہوتی ہے۔..... اور تجلی قلب سے مکاشفات ہوتے ہیں۔“

(الحکم ۱۰ دسمبر ۱۹۸۶ء) (۶) اسی مہینہ میں تمام برکات و حسنات کی جامع کتاب قرآن پاک آسمانی گیم، عادت میں منقول ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تمام سال کے مہینوں میں سے خاص طور پر اس مہینہ میں دور قرآن کثرت سے کیا کرتے تھے۔ (بخاری و مسلم)

(۷) اسی مہینہ میں بوجہ روزوں کے انسان خصوصیت

میرے لئے روزے خاص میرے لئے ہیں۔ اور ہی ان کی جزا ہوں گا۔ الصوم فی وانا اجزی بہ۔

پھر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔ کہ اسے البرامہ۔ اگر تو نفع مند بات کے جاننے کا خواہشمند ہے۔ تو تجھ پر فرض ہے۔ کہ تو روزے رکھا کرے۔ فاختہ لاعدل لہ۔ دستن لسانی کیونکہ اس کے برابر اور کوئی نیکی نہیں۔

(۳) رمضان سراسر تیر و برکت ہے۔ فرمایا۔ فمن تطوع خیراً فهو خیر لہ و ان تصوموا خیرکم ان کنتم تعلمون۔ (لقنوہ ۲۴) یعنی اگر تم روزہ رکھو گی تو اس میں تمہارا لئے بڑی چیز ہے۔ (الحکم ۱۰ دسمبر ۱۹۸۶ء) دلم، روزہ سے روحانی راحت۔ کون حاصل ہوتی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں۔

”میں نے دیکھا ہے کہ قطع نظر اس سے کہ روزہ ایک عبادت ہے۔ اس میں ایسی روحانی راحت اور سکون حاصل ہوتا ہے۔ جو یقیناً جب روزہ نہیں ہوتا۔ محسوس نہیں ہوتا۔ روزہ میں ایسی حالت ہوتی ہے۔ گویا جس طرح سخت سردی اور بارش میں چلتے چلتے ان کی ایک گرم مکان میں داخل ہو جاوے۔ جس طرح وہ اس وقت گرمی سے بے لگم آرام اور اطمینان میں ہو جاتا ہے۔ (اسی طرح روزہ رکھ کر انسان اطمینان اور آرام حاصل کرتا ہے۔“

(خبر الفضل مورخہ ۱۱ اپریل ۱۹۸۶ء) (۵) پھر جس طرح نماز تریک نفس کا باعث ہوتی ہے۔ اسی طرح روزہ سے تجلی قلب حاصل ہوتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن سے ماہ رمضان کی عظمت معلوم ہوتی ہے۔ صوفیوں نے اس عینے کو تزیین قلب کے لئے عمدہ لکھ لے۔ اس میں کثرت سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ نماز تریک نفس کرتی ہے۔ اور روزہ سے تجلی قلب ہوتی ہے۔..... اور تجلی قلب سے مکاشفات ہوتے ہیں۔“

(الحکم ۱۰ دسمبر ۱۹۸۶ء) (۶) اسی مہینہ میں تمام برکات و حسنات کی جامع کتاب قرآن پاک آسمانی گیم، عادت میں منقول ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تمام سال کے مہینوں میں سے خاص طور پر اس مہینہ میں دور قرآن کثرت سے کیا کرتے تھے۔ (بخاری و مسلم)

(۷) اسی مہینہ میں بوجہ روزوں کے انسان خصوصیت

نظام انسان سمجھنے کے وہ جوٹ نہیں سمجھتی۔ چھوڑا دینا ہے۔ مثلاً بعض لوگ سوار۔ یا ان حق کے عادی ہوتے ہیں۔ اور ان کا ترک کرنا ان کے لئے بہت مشکل ہوتا ہے۔ لیکن روزہ ان تمام چیزوں کو چھوڑنے کی مشق کر دیتا ہے۔ جب صبح سے شام تک انسان یہ چیزیں چھوڑ دیکھا۔ تو کوئی وجہ نہیں۔ کہ ان کو بالکل ترک نہ کر سکے (۱۲) روزہ رکھنے والوں سے اللہ قائل امتیازی سلوک فرمائے گا۔ احادیث میں مروی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کہ جنت میں ایک خاص دروازہ ہے۔ جس کا نام دریاں ہے۔ اس میں سے قیامت کے دن صرف روزہ رکھنے والے ہی داخل ہوں گے ان کے سوا اس میں سے کوئی اور داخل جنت نہ ہوگا۔..... جب وہ داخل ہوا ہوں گے۔ تو دروازہ بند کر دیا جائیگا۔

(۱۳) اس مہینہ میں روحانی قوت تیز ہوتی ہے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ روحانی رخص سے مراد روحانی ذوق و شوق اور حرارت دینی ہوتی ہے۔ (الحکم جلد ۷ء) پیر ۱۶ جولائی ۱۹۸۶ء)

(۱۴) پھر رمضان کے مبارک مہینے میں شریعت اسلامی کے مطابق سمری و انطاری کے لذات کا تعین خاص واقعات میں روزہ رکھنا۔ (لکھنؤ مسلمانوں میں ضبط واقعات کی مدد سے پیدا کرتا ہے۔ (۱۵) مومنین کے دل میں روزہ رکھنے سے شکر گفاری کا جذبہ پیدا ہوتا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

”دوسرے یہ فائدہ مد نظر ہے۔ کہ اس طرح بھوک کی تکلیف محسوس کر کے تمہارے دل میں شکر گفاری کا مادہ پیدا ہو۔ کیونکہ انسان کا قاعدہ ہے۔ کہ جب تک اس کے پاس کوئی نعمت ہوتی ہے۔ اس کا اسے قدر نہیں ہوتی۔ جب چین جائے۔ تو اس کا قدر محسوس ہوتی ہے۔“ (احمدیت صفحہ ۱۶)

(۱۶) مسلمان قوم بحیثیت مجموعی جفاکش بنتی ہے۔ جیسا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

”اسلام ہمیں چاہتا۔ کہ لوگ سست اور غافل ہوں۔ اور تکلیف برداشت کرنے کی ان میں عادت نہ ہو۔ بلکہ وہ یہ چاہتا ہے۔ کہ ضرورت کے وقت وہ ہر قسم کی شفقت برداشت کرنے کی قابلیت رکھتے ہوں۔

اور روزے ہر سال مسلمانوں کے اندر یہ مادہ پیدا کر جاتے ہیں۔ اور جو لوگ اسلام کے اس حکم پر عمل کرنے والے ہوں۔ وہ سمجھی عبادت اور غفلت میں مبتلا ہو کر ملک دینی ہو سکتے۔“ (احمدیت یعنی حقیقی اسلام صفحہ ۱۷)

اور روزہ ایسی بہت سی فضول عادتوں کو جنہیں

کن بو شمن انسان احرار کی متشدد پالیسی کی تائید و حمایت نہیں کر سکتا لائی جی پولیٹیکل

کونٹ کھ گھگھ کر حکومت کو آگاہ کرتے رہیں کہ
 اور کیا کر رہے ہیں۔ اور آپس پر وقت روکا نہ سنا
 قون سے کسی کس بہت کی توقع ہوگی بہ اجراء کے
 کیس میں ہوگا، کونج نہیں ہے، اس کا یقینی اظہار
 کرنے کے لئے، یہ جیسے ہی کافی کچھ کر لیں، اس کے ذمہ
 میرے دل کو تو یقین سے کھٹکے حکومت نے
 اجراء کو نظر انداز کرنے کی موجودہ پالیسی جاری
 رکھی ہے، اجراء علیہ یاد رکھو، ایسا گھناؤنا اور
 کریں گے، کہ حکومت کے لئے یہ سہی آتی۔ ڈی کی
 باربادی پر زور پر لٹوں پر عمل سے قاصر
 رہنے کی تو جہہ کرنا مشکل ہو جائے گا۔
 وہیں جانتا ہوں یہ فیصلہ کرنا بڑا دشوار ہے
 لیکن کسی نہ کسی کو اجازت فیصلہ کرنا پڑے گا۔
 مرکزی حکومت غالباً کسی ایسے مسئلے میں اٹھنے
 کو تیار نہیں ہے جس سے ذرا سی مخالفت بھی پیدا
 ہونے کا امکان ہو۔ اب اس وقت تو دوسری زیادہ
 سچ سمجھے۔ جب معاملہ ایسا ہو جے، اجراء کو
 مسلمانوں کی ذمہ داری زار قرار دے کر اس سے ناچار

فائر ہٹھایا جاسکے۔ اور ایسا برنامہ ممکن ہے
 درحقیقت جیسے ہی اجراء ہاتھ ڈال گیا۔ اس کی طرف
 سے یہ مسئلہ کھڑا کر دیا جائے گا لیکن کسی نہ کسی حکوت
 کو اور اس کی صحیح رہنمائی کرنی ہی ہوگی۔ اگر سر پارٹی
 کو یہ ڈر ہے، کہ اجراء حزب مخالف سے لیا جائے
 تو توئی بھی امن و قانون اور نظم و ضبط کو برقرار
 نہیں رکھ سکے گا، حکومت اس کے اجراء کی کچھ
 بھی عادت نہیں ہے، لیکن کارخانہ وہ ناقول
 ہو سکتے ہیں۔ کوئی بو شمن انسان کی متشدد پالیسی
 پالیسی کی تائید و حمایت نہیں کر سکتا۔ اگر حکومت
 کو یقین ہے، کہ اجراء کارخانہ پر عمل کاروائی
 کا تقاضا کرتا ہے۔ تو مجھے یہ عرض کرتا ہے، کہ
 آج کا دن اس کا ردائی کے لئے صاف سے زیادہ
 سوزوں سے عزت تآب دزیر اعلیٰ کے سری
 جانے سے قبل عزت تآب دزرا، چیف
 سیکرٹری، سوم سیکرٹری، ڈی سی، سہی وی آئی
 ڈی، اور آئی سی کی مشعل بلا مو دستہ ہوگا
 دزیر اعلیٰ نے مجبوراً پر غور کرنے کے لئے ۲۵

میں ۲۵، ۱۹، کو سوزو کا ایک اجلاس طلب کیا۔
 اگر چیف سٹریٹن میں خان نے مشورہ دیا تھا، کہ دزیر
 کو اجلاس میں بلایا جائے۔ مگر دزیر اعلیٰ نے یہ تجویز
 پسند نہیں کی، اور کسی دزیر کو نہیں بلایا۔ اجلاس میں
 یہ فیصلہ ہوا، کہ ڈسٹرکٹ ججز جیٹوں کے نام پر
 برائیت نامہ جس میں اجراء دیا، اجراء کے طلبوں
 پر پابندی عائد کرنے کا معاملہ، ان کی سوجھ بوجھ
 پر چھوڑ دیا گیا، غیر اہل خانہ جٹوں سے اس لئے
 اب ڈسٹرکٹ ججز جیٹوں کو برائیت کی جانے
 کہ جب بھی ان دزیروں میں سے کوئی جماعت طلبہ
 مستعد کرنا چاہے، وہ اسے بلا مشنا دقتہ
 ۱۴۴، عناصر بطریقہ اجراء کے تحت مجبوراً قرار
 دے دیں۔ اب چیف سیکرٹری نے دزیروں
 کو تمام ڈسٹرکٹ ججز جیٹوں کو حسب ذیل ڈی۔
 اور جٹسٹری، سہی وی آئی۔
 دباقی حکمیں صفحہ ۸ پر

۲۵۵۲۶ امرتسر صاحب ۲۲ جون ۱۹۱۲
 ۲۵۵۲۷ ایم محمد لوف صاحب ۲۲ جون ۱۹۱۲

جون ۱۹۱۲ء میں آپ کی قیمت اختتام ہے

- اگر آپ قیمت اختتام پر یہی آرزو ہے، تو یہی اپنی قیمت ہی نہیں، سزا، عجز
 دی، اپنی تجارتی بھی آپ کے ذمہ لیا جاتا ہے، سوئی لیا، اس لئے پر تا، سوئی قیمت اجراء روک دیا جاتا
 ۲۵۱۲۸ محمد تاج محمد صاحب دکن ۴ جون ۱۹۱۲
 ۲۳۹۲۸ منشی محمد عارف صاحب ۵ جون ۱۹۱۲
 ۲۳۸۱۹ چوہدری فضل احمد صاحب ۶ جون ۱۹۱۲
 ۲۳۲۹۲ محمد شفیع صاحب ۵ جون ۱۹۱۲
 ۲۳۷۵۱ حافظ احمد دین صاحب ۶ جون ۱۹۱۲
 ۲۵۱۴۲ شیخ محمد سعید صاحب پانی پور ۶ جون ۱۹۱۲
 ۲۳۷۸۷ ڈی جی بٹلر سٹور ۸ جون ۱۹۱۲
 ۲۳۷۸۸ چوہدری عبدالغنی صاحب ۸ جون ۱۹۱۲
 ۲۳۷۹۲ سید محمد سعید سٹور ۸ جون ۱۹۱۲
 ۲۳۸۲۹ چوہدری محمد رفیع صاحب ۸ جون ۱۹۱۲
 ۲۵۱۶۶ میاں رحمت اللہ صاحب ۹ جون ۱۹۱۲
 ۱۴۳۸۹ چوہدری نور علی صاحب ۹ جون ۱۹۱۲
 ۲۵۱۶۵ چوہدری عبدالرحمن صاحب ۹ جون ۱۹۱۲
 ۲۴۳۲۶ ملام محمد صاحب مدرس ۹ جون ۱۹۱۲
 ۲۵۲۱۳ فتح دین صاحب بیال ۹ جون ۱۹۱۲
 ۲۳۸۱۱ چوہدری شاہ محمد صاحب ۹ جون ۱۹۱۲
 ۱۷۱۹۲ صاحبزادہ محمد غیب صاحب ۹ جون ۱۹۱۲
 ۲۵۵۹۹ محمد رفیع الدین صاحب ۱۰ جون ۱۹۱۲
 ۲۵۲۶۶ بشیر احمد صاحب ۱۱ جون ۱۹۱۲
 ۲۵۶۶۸ میاں محمد شریف احمد صاحب ۱۲ جون ۱۹۱۲

فروخت جیت
 اصحاب کی آگاہی کے لئے اعلان
 کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ کی ایک
 بند کیلئے زمین جیت جو اچھی حالت میں ہے
 قابل فروخت ہے جو اب ہاشم مند
 اصحاب بالمشافہ یا بذریعہ
 خطہ کتابت معاملہ طے کر سکتے ہیں۔
 دفتر حائل اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان

وقت اختتام کے متعلق تمام جہان
 صد احرار کے متعلق تمام جہان
 کو چیلنج ہو رہا ہے، لاکھوں لوگوں کے اعلان
 اور دنیا انگریزی میں
 کارڈ آفٹے پر
مفت
 عبدالستار الدین سکندر آباد دکن

تربیع احرار، رحیل ضائع ہوتے ہوئے، ہوا چھوٹے ہوئے، ہوا نشی/م/۲۲، بیکل کو رہن جیسے پرے۔ درواخانہ نور الدین جو مال بلڈنگ لاہور

